

# ¡VISPERAS!

Por Radio Nacional se leyó anoche una interesante nota con el título de «¡Visperas!...» y en la que se refería a los acontecimientos que próximamente se registrarán en España.

Se afirma que FRANCO ha triunfado definitivamente, que el marxismo y el soviétismo están vencidos y que sus cadáveres serán muy pronto enterrados.

La nota, por su carácter oficial, es augurio de los próximos y gratísimos acontecimientos que estamos esperando los españoles.



Número 661

# BOINAS ROJAS



Número suelto:

20 céntimos

Tercer Año Triunfal

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grand, 17.

Málaga, Domingo 26 de Marzo 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3928

## Inglaterra nos entregó ayer el "JOSE LUIS DIEZ" y Francia hará lo propio muy pronto con los barcos que hay en Bizerta

BURGOS, 25.—Según noticias de Gibraltar, el destructor "José Luis Díez", surto en aquel puerto, donde buscó refugio, acosado por unidades de la Armada nacional, ha sido entregado hoy a nuestras autoridades de Marina. Izada la bandera, zarpará hoy mismo, con dotación nacional, hacia un puerto español.

BURGOS, 25.—Con posterioridad a la decisión inglesa de entregar a la España nacional, en Gibraltar, el "José Luis Díez", se reciben noticias de que el Gobierno francés ha adoptado el acuerdo de entregar a la España nacional todas las unidades de la Escuadra española, refugiadas en el puerto de Bizerta.

### EN MADRID se anhela la paz de todo corazón

Así lo declara en «El Liberal»  
el Encargado de Negocios  
de Chile

## MUSSOLINI HABLARÁ

C  
U  
A  
N  
D  
O  
quede

A  
R  
R  
E  
G  
L  
A  
D  
A

la si-  
tuación

EN  
E  
S  
P  
A  
ÑA



ROMA, 25.—Se cree que tan pronto quede arreglada la situación en España, Mussolini pronunciará un discurso formalizando las reivindicaciones italianas.

De fuente francesa se dice que Francia, si Italia lo desea, estaría dispuesta a hacer ciertas concesiones, a cambio de que Mussolini prometiera la retirada de voluntarios de España y el cese de la campaña de Prensa italiana contra París.

### Hoy, el Duce, pronunciará su anunciado discurso

TODAS LAS EMISORAS NACIONALES LO RETRANSMITIRÁN

El importante discurso que hoy por la mañana pronunciará el Duce, será retransmitido por Radio Nacional y todas las emisoras nacionales.

Como no se sabe la hora exacta en que comenzará a hablar el señor Mussolini, se avisa a los radioyentes que estén a la escucha a partir de las diez de la mañana.

### Las emisoras rojas atacan la política franco inglesa que siempre ha consistido, dicen, en hacer daño a España

BERLIN, 25.—Noticias de la España roja dan cuenta de que toda la Prensa de Madrid pide la paz.

"El Liberal" publica unas declaraciones del Encargado de Negocios de Chile en Madrid, el

cual ha declarado que en dicha ciudad todo el mundo anhela la paz, de todo corazón.

También el periódico "C.N.T." prepara a la población para la próxima paz y dice que todos los de buena voluntad lo desean.

Las emisoras de Madrid defienden el punto de vista de la España nacional y atacan la política de Francia e Inglaterra, que siempre ha consistido, dicen, en hacer daño a España.



### Interesantísimas declaraciones del Mariscal Goering al «Il Popolo d'Italia»

## «En cualquier cosa que pueda suceder, Alema- nia está totalmente al lado de Italia»

## «EL EJE ROMA-BERLIN, ES INQUEBRANTABLE»

SAN REMO, 25.—En una entrevista concedida al correspondiente del órgano del partido fascista "Il Popolo d'Italia", el Mariscal Goering ha declarado que el eje Roma-Berlin es inquebrantable. En cualquier cosa que pueda suceder, afirmó, Alemania está totalmente al lado de Italia.

Prensa extranjera en relación con los verdaderos motivos de su visita a Italia, dijo el Mariscal que su viaje es puramente particular, pero que tiene también una gran significación política por cuanto pone un menús rotundo a los rumores heredados circular en el Extranjero sobre un cambio de actitud de Alemania hacia Italia.

(Sobre este particular, los círculos políticos y diplomáticos de Roma, dan gran importancia a la declaración del Mariscal Goering.)

El Mariscal declaró también que hará una visita al Duce antes de partir para Libia, donde piensa ir para cumplimentar al Mariscal Balbo.

Sobre las afirmaciones de la

# Málaga al día

## Gobierno Militar

### VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Ricardo Gutiérrez y Uguet, recibió en la mañana de ayer, en su despacho oficial, las visitas del Director de la revista "España Ilustrada"; Jefe de la Sección de Banca y don Enrique Van Dulken.

### PRESENTACION

Debe presentarse en este Gobierno Militar (2.ª Sección Informativa), la familia del soldado José Ortega Ortega, para un asunto que le interesa.

### PRESENTACION

Para asunto que le interesa deberá presentarse en la Sección 3.ª de este Gobierno Militar, de doce a tres horas, cualquier día laborable, el vecino de esta plaza don Manuel Luque Castañeda.

## Comisión Provincial del Curtido

### HAY QUE DECLARAR LAS EXISTENCIAS DE PIELS DE CABALLO ANTES DE QUINCE DIAS

El Comité Sindical del Curtido ha acordado que en el plazo de quince días se le declaren todas las existencias de pieles de caballo que puedan ser poseídas en esta provincia. La declaración ha de ir hecha en la siguiente forma:

Primero, Nombre y domicilio del adquirente, con expresión exacta de la calle en que vive, del número de la casa y el piso.  
Segundo, Cantidad de pieles de caballo que tiene en su poder.  
Tercero, Precios pagados por cada una de estas pieles.

Cuarto, Verificador de las pieles, si es que las ha adquirido, o por el contrario, si las tiene por haberlas producido por sacrificio de alguna res.

Quinto, En ningún caso pueden ser cedidas sin previa autorización del Comité Sindical del Curtido las pieles de caballo a los fabricantes de curtidos. Estas autorizaciones se harán en la misma forma en que vienen siendo otorgadas las de pieles de origen bovino.

Sexto, Las declaraciones de existencias pueden hacerse directamente al Comité Sindical del Curtido, domiciliado en Bilbao, plaza de Federico Moyua, 1, principal derecha.

## Asociación Prov. Protectora de Negro

El número premiado el día 25 de Marzo, es el

780

Compreñen el cupón de los elegos. Así colaborarán al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.



**VENUS** HOJAS DE AFEITAR **VENUS**  
LA MEJOR Y MAS SUAVE  
DE VENTA EN TODAS PARTES

HOY DE GUARDIA

# Farmacia Crespo

San Juan 82. Teléfono 4035

Publicitaria DIANA

## Gobierno Civil

### VISITANDO VARIOS PUEBLOS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada Francisco García Alced, estuvo visitando los pueblos de Coín, Alhaurín de la Grande y Alhaurín de la Torre.

### VISITAS

En el día de ayer recibió las visitas de don Luis Viente Prado; señor Alcalde de Puengirola; capitán de la Guardia Civil de Marchena, don José Ruiz Parlamó; señor Albert Lomas; jefe del Banco de España, don Carlos Cárjula, y Delegado Local de las Organizaciones Juveniles de Vélez-Málaga, quien iba acompañado de varios cadetes.

## Telefonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
Orden Público	1099
Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones	2608

## Vida Municipal

### UNA BANDERA PARA LA HERMANDAD DE LOS MUTILADOS

Cuando nos recibió ayer el Alcalde, tuvo la bondad de mostrarnos la bandera que la Corporación que preside dedica a la Hermandad del Santísimo Cristo de los Mutilados.

### MILLAN ASTRAY, AGRADECIDO AL PUEBLO DE MALAGA

Después, el señor Gómez Rodríguez, nos participó que había recibido un expresivo telegrama del general Millán Astray, en el que el glorioso mutilado agradece al pueblo malagueño el interés que ha puesto para que concurra a nuestras próximas fiestas de Semana Santa.

El ilustre inválido promete venir a Málaga, si las consecuencias de la guerra no se lo impiden.

### UN SALUDO DEL CAUDILLO

Finalmente nos dijo que le había visitado don Gonzalo Albert Lomas, que a su regreso de Burgos, después de haber asistido, como representante de las numerosas familias malagueñas, al acto de la entrega del GENERALISIMO de las primeras cuotas del Subsidio familiar, traía para el pueblo malagueño, un saludo del jefe salvador de España.

### OTRAS VISITAS

Entre otras, recibió ayer el Alcalde las visitas del ingeniero de Minas, señor Gómez de la Bárcena; de don Jacinto Vergara; de don Rafael Miró Raggio, y del comandante señor Márquez de Briguilla.

## RASGOS DE LA JORNADA

### Elogios de los cofrades

*HAY unos hombres, creyentes sinceros, guardados por la fe y enamorados de su ideal, que laboran sin apatía, antes bien con entusiasmo, sin desmayo y sin reposo, con absoluta dejación del mirano propio de todo meridionalismo. Estos hombres son los cofrades que llevan sobre sí la ardua tarea de mantener la tradición procesional de nuestra Semana Santa. Si creyeron los ojos que al arriar el tesoro de las Hermandades, al destruir las imágenes y al saquear los templos extinguían aquella tradición se equivocaron, como en tantas cosas. La furia iconoclasta se sació al mayor goce del marxismo que tuvo por cierto que así destruía también la idea de la Divinidad, la fe y la Religión de golpe y porrazo. Todo ha revivido y con más intensidad que nunca. Cuanto a los cofrades, el espectáculo de desolación que nubló sus ojos fué el incentivo para dedicarse tenazmente a la obra de reponer las pérdidas y de restablecer las procesiones a costa de todos los esfuerzos. Y desde el mismo instante en que tuvieron libertad de iniciativa y de acción reanudaron la marcha con brío insuperable sobrepasándose a los obstáculos y complaciéndose en vencerlos. Al cabo de unos meses, el elemento procesionista consigue restituir el antiguo esplendor de los "pasos" de Semana Santa, y allí donde fué pulverizada una imagen, otra ocupa su puesto, y todo se reemplaza con afanes tan honrosos, que lo que antes obligó a emplear muchos años de trabajo continuo, ahora va a ganar de modo sorprendente en el tiempo. La actividad febril de estas vísperas de Semana Santa divulga el empuje titánico de las Cofradías malagueñas, que de la nada resurgen para florecer de nuevo y que con las procesiones de este año van a demostrar a qué punto llega su ardimiento y cuál es su capacidad reconstructiva. Queda aquí consignado el elogio que los cofrades, individual y colectivamente, se conquistan a pulso.*

## Trate Ud. su estómago

# ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que NUNCA PERJUDICA

## Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

**F<sup>co</sup> Cabeza** AGENTE DE ADUANA  
CONSIGNACIONES TRANSITOS  
ALMACENES PROPIOS  
CASA FUNDADA EN 1880  
MALAGA. TEFOS. 3983-4380

## En la Diputación Provincial

### La sesión de ayer, suspendida

### En señal de duelo por la muerte de la abuela del señor Presidente

Bajo la presidencia del señor Casares Bescansa, y con asistencia de los diputados señores Salas Navarrete, Hurtado Sánchez, Martín Gato, Peña Munsuri y Guerrero Strachan e Interventor y Secretario, señor García Cabrera y Escassi, respectivamente, se reunió ayer la Comisión provincial.

El Secretario leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

Antes de entrar en el orden del día, el señor Casares dió cuenta a la Gestora del fallecimiento de la virtuosa dama doña Teresa Arrese Rojas, abuela del Sr. Presidente de la Diputación, don Ignacio Muñoz Rojas, proponiendo se hiciera constar, en acta el sentimiento de la Corporación por tan irreparable desgracia, levantar la misma en señal de duelo y se trasladara la Comisión, tal como se halla constituida, al domicilio del señor Muñoz Rojas, para testimoniarle personalmente su pésame.

La sesión continuará mañana, para el despacho de los asuntos pendientes.

Por unanimidad fué aprobada esta propuesta levantándose la sesión.

## Junta Provincial de Transportes

### Es obligatoria la posesión del carnet de requisas

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de tracción mecánica en general que los carnets de requisas correspondientes al primer semestre del año actual deben ser retirados de las Oficinas de esta Junta, Purificación, 1 al 7, desde el 1 al 15 del próximo mes de Abril, ambos inclusive, advirtiéndose que es obligatoria la posesión de dicho carnet y que pasado este plazo se sancionará a los propietarios de vehículos que carezcan del mismo.

Málaga, 24 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador Militar-Presidente.

**MARICIELO**  
Palace Hotel  
Hoy domingo 26, a las seis de la tarde, TE-BAILE a cargo de la reputada orquesta **ARTOLA**.  
Reserve su mesa en el mismo Hotel.  
Avenida del Pintor Sorolla, núm. 8.—Teléfono 1844.  
Publicitaria DIANA

**"Santa Inés"**  
Ladrillos, Tejas, Cerámica  
Oficinas:  
Silvestre Fernández de la Somera, 2  
Teléfono, 4281  
Fábrica:  
Teléfono, 1648

**Sociedad Hidroeléctrica del Chorro**  
Suministro de fuerza de alta tensión para la in  
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga.  
Anuncios NIETO.

## En la Santa Iglesia Catedral

### La festividad de la Encarnación

En la Catedral y con motivo de celebrarse la festividad de la Encarnación se verificó ayer, a las diez de la mañana, una solemne función religiosa en honor de la Patrona de nuestra Bisbita.

Ofició la Misa el M. I. señor don Rafael Contreras, asistido por los beneficiados don Claudio Rodríguez y don Juan García Benítez.

Audieron todos los alumnos de las colegios de Patricios Católicos, que cantaron la Misa, dirigidos por el maestro de Capilla don Domingo López Salazar.

Nuestro amadísimo Preboste, en un sermón documentado, hizo el panegírico del Misterio de la Encarnación.

**DOCTOR**  
**Agustín Bermúdez**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Ha trasladado su consulta a  
Puerta del Mar 5 y 7

## Demografía

Inscripciones registradas en los Juzgados de esta capital, durante las últimas veinticuatro horas:

**NACIMIENTOS**  
Aljandro García Rivero, Irlio, González Benítez, Josefa Medina Díaz, Rafael Zamora Romero, Carmen Román Román, Isabel González Díaz, Teresa Martín Rojas, Victoria Gallardo Morales y José Ramón García García.

**MATRIMONIOS**  
Manuel Frías Martín con Ana Barralotas Torres, Juan Pastor Expósito con María Rodríguez Gaudero y Francisco Requena Torres con Dolores Ortiz Vidal.

**DEFUNCIONES**  
Pilar Oruga de la Cámara, 76 años; Francisco Sepúlveda Paraja, 1 año; Vicente Montoro, Urbano, 62 años; Trinidad Antón González, 60 años, y Trinidad López Lozano, 62 años.

EL RESURGIR DE NUESTRA SEMANA SANTA

La Hermandad de Ntro. Padre Jesús del SANTO SEPULCRO y Nuestra Señora de la Soledad

(Sale de la iglesia de la Victoria el Viernes Santo)

Salida, a las siete; llegada a la calle de Larios, a las diez y media; a la tribuna, a las once; a la plaza del Siglo, a las once y media.

En el año 1893 siendo Obispo de Málaga el inolvidable don Marcelo Spínola y Maestro, se fundó la Real Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Santo Sepulcro y Nuestra Señora de la Soledad, radicando en la iglesia de la Victoria.

Fueron Hermanos fundadores don Francisco Linares, don Juan Rodríguez Gutiérrez, capellán de dicha iglesia; don Francisco Masó, don José Martín Macías, don Joaquín Guerrero, don Juan López Espinar y don Juan Serrano Ruano.

Hasta el año 1898 no salió procesionalmente esta Cofradía, siendo Hermano Mayor don Juan López Espinar. Entonces lo hizo solamente el Santo Sepulcro; pero al otro año ya figuró en la procesión una Dolorosa propiedad del Mayordomo don Juan Serrano Ruano, la que ha figurado en las procesiones de esta Hermandad hasta 1915, en que la municipalidad de don José Álvarez Nieto donó otra imagen de la Virgen.

El Cristo que salió en procesión se construyó en Olot. Luego se creó la Guardia Romana, bajo la dirección de doña Ana María Gámbardella de D'az y don José Ruiz Borrero. Esta Guardia se componía de siete niños y 24 infantes. Los primeros eran jóvenes de la aristocracia malagueña. Formaba la Guardia, que costó a la Hermandad unas 8.000 pesetas, en filas de a tres hileras, conforme a la usanza romana.

Tenía entonces la Cofradía una pequeña efigie, a la cual rendía gran veneración. La fama de milagrosa puso alrededor de ella una aureola de popularidad. Dicha imagen fué trasladada a la parroquia de la Merced sobre el año 1916 donde la robaron una noche, sin que hasta hoy se sepa el paradero de ella. Acaso en el fondo de este robo haya un exaltado fanatismo inexplicable; tal vez una mano vulgar fué la que consumió el sacrilegio; el caso es que el misterio no ha sido disipado y nada se sabe de adónde fué a parar la efigie.

Lujosa en grado sumo fué siempre esta Hermandad. La magnificencia de sus dos "pasos", la riqueza y cantidad de las artísticas insignias que van en el centro del cortejo, los aureos bordados en los terciopelos y las sedas de las túnicas, así como otros ornamentos decorativos de esta severa procesión, han hecho que su desfile sea nota de singular relieve en el cuadro maravilloso de la Semana Santa malagueña.

La Cofradía del Santo Sepulcro, en la época marxista, sufrió también pérdidas cuantiosas, que pueden valorarse en unas 75.000 pesetas.

Desaparecieron el Cristo Yacente, la Virgen de la Soledad, el rico vestido que ésta lucía, la candelera de su trono, dos estandartes bordados, gran parte del trono del Señor—uno de los más soberbios de Málaga— así como la capilla de la Hermandad.

Liberada nuestra población, procedióse a reorganizar esta ilustre Cofradía, con ánimo de volver a sus antiguos fueros y merecer añejos laureles. Hoy de la siguiente Junta de Gobierno, que es la que ha logrado el éxito nada efímero de

volver a resucitarla en todos los aspectos:

Hermanos Mayores Honorarios: Excmo. Sr. General D. José Millán Astray, Excmo. Sr. General Borbón, duque de Sevilla; Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano, Caballeros Mutuados de Guerra y Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Camarera Mayor Honoraria de la Virgen de la Soledad, Camerera Franco Polo, hija de nuestro glorioso CAUDILLO; Camarera Mayor Honoraria del Santísimo Cristo Yacente, excelentísima señora de Queipo de Llano; Mayordomo de Honor, Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Francisco García Altar; Consejero de Honor, Excmo. Señor Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez; Hermanos de Honor: la Sección de Cadetes de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y don Joaquín D'az Serrano; Hermano Mayor, don Ricardo Green Nicolás; Tenientes Hermanos Mayores, don Juan López Rodríguez y don Víctor N. Alcantara Pérez; Mayordomos del Señor, don José Calcia Bencil y don Juan López Pastor; Mayordomos de la Virgen, don José Crespo Subirí y don Teodoro Simó Carrillo; Consejeros, don José Álvarez Gómez, don José Vega, don José Pulido Domínguez y don José Sarría Pérez; Tesorero, don Luis Martínez Pastor; Vicesororero, don Francisco Rojo Morales; Contador, don Enrique Rojo Morales; Secretario, don Rafael Alcantara Pérez; Vicesecretario, don Antonio Novo; Albaceas de culto, don Rafael Arrabal y don Ricardo Ansaño; Albaceas de procesión del Señor, don Diego de los Ríos Barba y don Manuel Aranda Sánchez; Albaceas de procesión de la Virgen, don Antonio López Pastor y don Rafael Verdoy; Archivero, don Juan González Herrera; Vocales, don Isidro Escobar Rozas, don Juan Mesa Briales, don José Mesa Briales, don Fausto Muñoz Dole, don Francisco Herrera, don Angel Herrero, don José Vizaño, don José Bourmau, don Narciso Ruano, don Eulogio Carreras Toribio, don Luciano Moreno Gómez, don Eusebio Auroles Carreras, don José Pina Aranda, don Justo González Merino, don Rafael Moreno Medina, don Manuel Lumeras Gandul, don Eduardo Guzmán Blanco, don José Elguero Barranco, don Diego Ruiz Vázquez, don Antonio Linares Pezzi, don Ildefonso Rodríguez Ariza, don José Muñoz Moreno, don Mariano Vázquez Codes, don Francisco Zambrana Salinas y don Abel Trigueros.

En el desfile procesional del próximo Viernes Santo, la Cofradía que nos ocupa exhibirá las siguientes reformas: la nueva imagen de Nuestra Señora de la Soledad llevará por primera vez el riquísimo palió de malla de plata profusamente bordado en oro que fué admirado en la pasada Semana Santa en la iglesia de la Victoria. Esta gran obra de arte ha sido ejecutado por las religiosas del Servicio Doméstico, las cuales han bordado también el nuevo vestido de terciopelo negro que ha de lucir la Virgen y dos valiosos estandartes. El trono del Cristo Yacente ha sido objeto de ciertas modificaciones que le imprimirán aún mayor majestad en su desfile.

Las calles que ha de recorrer esta procesión son las que a con-

tinuación se indican: Compás de la Victoria, Victoria, plaza de la Merced, Alamos, Carretera, Puerta Nueva, Cisneros Especerías Nueva, Puerta del Mar, avenida del GENERALISIMO FRANCO, Acera de la Marina, Larios, plaza de José Antonio, Granada, plaza del Siglo Méndez Núñez, plaza de Uncibay, Casapalma, Cárcer, Alamos, plaza de la Merced Victoria. Compás de la Victoria, a su templo.

Bajo la dirección del arquitecto don Fernando Guerrero Strachan, del cual es el proyecto, esta Hermandad ha construido una nueva capilla, verdaderamente suntuosa. El basamento es de mármol negro de Mañaria, tanto el baquetón como los tableros de enfundado y rodapié; el altar, también de mármol negro de Mañaria, con basa, cornisa y escudo en mármol blanco; el túmulo, de tableros en mármol verde y sobre él aplicaciones de bronce; la lápida sepulcral en negro de Bélgica; las gradas, en mármol negro de Mañaria y tableros y solera en mármol blanco; la archivolta y los guardapolvos de las puertas, en escayola dorada y oxidada; el baquetón de la puerta, en mármol negro de Mañaria; la pared y la bóveda, en pintura picada verde oscuro y mate, y los cuarterones de las puertas, con aplicaciones talladas en verde y oro.

Tanto en conjunto como en detalles, esta capilla es motivo de orgullo y de satisfacción para la Cofradía del Santo Sepulcro y Nuestra Señora de la Soledad. Su ornamentación, severa y elegante, sirve de marco magnífico a las efigies a que rinde culto y viene a ser el complemento digno del brillante desfile de la Hermandad en la noche del Viernes Santo.

Entre los numerosos atractivos de esta procesión descuella el de ser la oficial de la Semana Santa lo que lleva consigo el que la presiden bajo mazas todas las autoridades locales.

Esta prerrogativa será usada de seguro por la Cofradía en su próxima salida procesional, ya que es ella, entre todas sus congéneres, la única que puede lucir tan honroso privilegio.

Su gravedad solemne, su fina presiancia y su boato espléndido han hecho que esta Cofradía al llevar a cabo su reorganización en los viejos moldes de su historia, ofrezca nuevamente a la Semana Santa malagueña el espectáculo sugestivo y admirable de una procesión cuajada de extraordinarios alicientes.

J. D. S.

Solemne funeral

Por el alma de D. Trinidad Egea, vicepresidente de la Agrupación de Cofradías

Como estaba anunciado, se celebró ayer, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Felipe, solemne Misa de Requiem, organizada por la Agrupación de Cofradías, por el alma de don Trinidad Egea Molina, vicepresidente que fué de la Agrupación de Cofradías y Hermano Mayor de la Hermandad del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura.

A la ceremonia concurren don Enrique Navarro Torres, Presidente de la Agrupación de Cofradías, todos los Hermanos Mayores de éstas y gran cantidad de fieles.

El matrimonio malagueño que recibió de manos del CAUDILLO el subsidio familiar, ha regresado

Los Sres. Albert Lomas vienen encantados de las simpatías arrolladoras del Generalísimo FRANCO y de su esposa

Hemos tenido el gusto de saludar, a su regreso de Burgos a nuestro querido amigo don Gonzalo Albert Lomas y a su distinguida esposa, doña Rosalina Gómez de la Cruz. No se trata de unos viajeros vulgares, aunque personas distinguidas, porque en tal caso la noticia hubiera figurado en la sección adecuada; Noticias de sociedad. Los señores Albert forman el matrimonio que ha representado a Málaga en el acto celebrado el domingo último en la residencia oficial del jefe del Estado, para la entrega por el propio CAUDILLO del primer subsidio a una familia numerosa de cada provincia.

Los señores Albert Lomas regresan verdaderamente encantados de la recepción que el GENERALISIMO FRANCO dispensó a los representantes de las familias de España.

Sorprende primero y produce admiración después—nos dijo el señor Albert Lomas—la instalación de la casa del CAUDILLO. Sorprende porque esperamos encontrar un palacio suntuoso, como ocupan todos los jefes de Estado, y nos hallamos ante un "chalet" parecido a muchos de los que tenemos en nuestra Caleta y Miramar. Naturalmente que la instalación es espléndida; pero, de otros modos, acusa la modestia de nuestro invitado. GENERALISIMO, que, como primer ciudadano de España, ofrece ejemplo de austeridad al resto de los españoles y nos enseña a todos los "nuevos modos" que incluso en el vir, o mejor dicho, en el vi-

vir principalmente, hemos de tener los ciudadanos de la España imperial.

En este punto interrumpe a su marido la señora de Albert Lomas para referirse a la simpatía avasalladora del GENERALISIMO FRANCO y de su ilustre esposa.

—Se adentra en el corazón de sus interlocutores—nos dice—, pues su afabilidad es tan extraordinaria, que se llega hasta él llevando en nuestros pechos la admiración fervorosa por su obra militar, que ha salvado a España. Y muy pronto, junto a este sentimiento ocupa también lugar, aunque nos parecía que no quedaba sitio para ningún otro, el de la simpatía arrolladora que despierta su persona.

Entregó personalmente a cada matrimonio el subsidio familiar, interrogándolos uno a uno sobre los detalles de su vida e incluso la forma como habían realizado el viaje. Y al saber que a guiso de hielos en tren, con las incomodidades consiguientes, ordenó que se pusieran aviones al servicio de nosotros para que nos trasladásemos a cada uno a sus capitales respectivas. Y en avión, en pocas horas, y desde luego en el día, hemos venido de Burgos a Málaga, en un viaje encantador, que ha sido epílogo adecuado de las gratas horas vividas y de las emociones felices que hemos sentido el inolvidable domingo 19 de Marzo a presencia de nuestro invitado y glorioso CAUDILLO y de su distinguida y amabilísima esposa.

FARMACIA CRESPO recibe diariamente vacuna antivariolica al verde brillante San Juan 82. Teléfono 4035

Hermandad del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura

El Excmo. Sr. Obispo bendicirá hoy la nueva imagen

Esta tarde, a las 6, en la iglesia de San Felipe, el Ilmo. señor Obispo procederá a bendecir la nueva imagen del Santísimo Cristo de los Milagros.

La Junta de Gobierno, en nombre de la Hermandad, reitera su invitación a las dignísimas autoridades malagueñas, Congregación, Hermanos Mayores, Cofradías, cofrades, entidades y al pueblo de Málaga en general, para que concurren a dicho acto.

Parroquia del Sagrario Bendición de la nueva imagen de Nuestro P. Jesús a su entrada en Jerusalén

Ayer, en la iglesia parroquial del Sagrario se celebró solemnemente, por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor Santos Olivera, la bendición de la nueva imagen de Nuestro Padre Jesús a su entrada en Jerusalén.

A las siete de la mañana se celebró Misa de Comunión general, que ofició S. I., procediéndose a continuación a la bendición de la imagen que, profusamente adornada con flores e iluminada, se encaminó a la derecha del altar mayor.

Asistieron al acto el Presidente de la Agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro Torres, y los hermanos mayores de las distintas Hermandades, todos los cuales recibieron la Sagrada Comunión de manos del Sr. Obispo. Asistieron igualmente al acto numerosísimos fieles. La orquesta interpretó diversas composiciones.

A los vecinos de la plaza de la Merced

Ante la Semana Santa

Concedida por la Agrupación de Cofradías la natural pretensión de los vecinos de la Plaza de la Merced, que suscribieron peticiones con firmas en solicitud de que fueran modificados los itinerarios de las Cofradías para que los desfiles procesionales celebrados en dicha Plaza, como lo efectuaban en años anteriores, de grata recordación, la Agrupación, que ha expugnado con especial interés la petición, tendrá muy en cuenta las justificadas razones que exponen los solicitantes para el año próximo de 1940, pero en el presente año se ve en la necesidad, aun sintiendo mucho de conmutarles la imposibilidad de acceder a sus deseos, cada vez que el tiempo un corto espacio de tiempo para los desfiles procesionales, los itinerarios han sido ya aprobados por las autoridades y publicados en la Prensa y por tanto esta Agrupación no puede efectuar modificaciones en el sentido que pretenden los vecinos de la Plaza de la Merced.

ALEMANIA

El 20 de Abril, 50 aniversario del nacimiento de Hitler, será festejado con gran pompa en toda Alemania

La Prensa concede extraordinaria importancia a las medidas financieras adoptadas por el ministro de Hacienda

FALTA LA IDENTIDAD DE OPINIONES AL BLOQUE ANTIGERMANO

BERLIN, 25.—La "Correspondencia Política y Diplomática", ocupándose de la tentativa inglesa para crear un bloque anti-alemán, constata que la identidad de opiniones sobre el procedimiento y preparativos de esta acción no ha sido ratificada ni aun en el ámbito restringido de Inglaterra, Francia y Rusia.

Después resalta que Rumania ha contestado con un rotundo no y establece que Polonia no querrá mezclarse en las conversaciones, exponiendo su independencia, garantizada hoy bajo todos los aspectos.

La "Correspondencia" pone de relieve que Londres y París han creído oportuno dirigirse Occidente, ofreciendo su ayuda militar a Holanda, Bélgica y Suiza en caso de una agresión alemana. Estos países no están nada conformes con esa protección que no han pedido.

ACUERDO DE COMPENSACION ENTRE ALEMANIA Y ESLOVAQUIA

BERLIN, 25.—Entre Eslovaquia y Alemania se ha firmado un acuerdo de compensación.

El nuevo Ayuntamiento de Madrid

Está reunido en Valladolid permanentemente

BURGOS, 25.—El nuevo Ayuntamiento de Madrid se halla reunido con carácter permanente en Valladolid. Los concejales han tomado acuerdos importantes.

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS, 26.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación.—Orden convocando un concurso, entre médicos pertenecientes al Cuerpo de baños, para cubrir plazas de directores de los establecimientos que se citan.

Hacienda.—Orden sobre formulación de petición de canje de moneda española de plata que se halla en el Extranjero.

Defensa Nacional.—Se concede la Medalla Militar al 7.º grupo de Asalto, a la 4.ª y 14 compañías del segundo batallón de Zapadores y al 4.º tabor de Regulares de Melilla número 2.

Ordenes confirmando la concesión de la Medalla Militar al sargento don Andomero García Díaz y otros.

Se concede la Medalla Militar colectiva al segundo tabor de Regulares de Melilla número 2, y al Tercio de reclutas mandado por el capitán de corbeta don Pedro Suárez de Guzmán.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a don Segundo Fernández Gamayo y a doña Dionisia Fernández Flores y dos Medallas a doña Sofía Seslajn Poyo.—REPORT.

SE PREVE TRANQUILIDAD POLITICA EN ALEMANIA HASTA EL 20 DE ABRIL

BERLIN, 25.—Después de diez días de actividad, se prevé una pausa hasta el 20 de Abril, cincuenta aniversario del natalicio del Canciller Hitler, fecha que será festejada con extraordinaria pompa.

IMPORTANCIA DE LAS MEDIDAS FINANCIERAS ALEMANAS

BERLIN, 25.—La prensa de la mañana concede mucho relieve a las medidas financieras del ministro de Hacienda.

El nuevo proyecto servirá para cubrir los gastos extraordinarios del Reich con motivo de los recientes acontecimientos.

SE PROHIBE EN EL REICH UN BAILE AMERICANO

BERLIN, 25.—Según una orden dada por el presidente del Gobierno alemán, se ha prohibido en el Reich el último baile americano que acababa de ser importado de Inglaterra y los Estados Unidos.

Sigue la represión de Miaja

Numerosos comunistas fusilados

PARIS, 25.—Según noticias de Madrid, han sido ejecutadas diversas sentencias de muerte contra varios comunistas que han participado en el pasado movimiento sedicioso.

Parece que el número de condenas de muerte es muy elevado.

La guerra en el Extremo Oriente

LOS JAPONESES CORTAN LAS COMUNICACIONES PARA ENVOLVER A LOS CHINOS

SHANGHAI, 25.—Continúa el avance de las fuerzas japonesas al Norte de Nan-chen. Las operaciones en esta región tienen por principal objeto cortar las comunicaciones involucrar a las fuerzas chinas que se hallan en el Sur del río Amarillo, para el caso de una ofensiva japonesa más amplia.

El Japón devuelve las Carolinas a Alemania

LONDRES, 25.—"New Chronicle" publica una información diciendo que el Gobierno japonés ha decidido devolver las islas Carolinas a Alemania, en función de buena voluntad, como ejemplo a otros países que aún tienen en su poder colonias alemanas.

El diario dice que el Japón entregará las Carolinas en cuanto haya recibido Alemania, de Francia e Inglaterra, sus antiguas colonias.

Un telegrama efusivo del Duce a FRANCO

Correspondiendo a la felicitación de nuestro CAUDILLO en el aniversario del Fascio

BURGOS, 25.—Al mensaje que S. E. el Jefe del Estado dirigió al Duce de Italia, con motivo del XX aniversario de la fundación del partido fascista, el señor Mussolini ha correspondido con un efusivo telegrama cuyo texto damos a continuación:

"Especialmente conmovido ante las corteses expresiones que amablemente habéis querido enviarme con motivo del XX aniversario de la fundación del Fascio, os envío mi sincero agradecimiento, así como cordial saludo, juntamente con mis fervientes votos que tengo la satisfacción de renovar en esta ocasión en pro del porvenir de vuestra noble Patria."

Telegrama de Hitler al Duce en el aniversario del Fascio

BERLIN, 25.—Con motivo del XX aniversario del Partido fascista, Hitler ha enviado al Duce el siguiente telegrama:

"La nación alemana permanece espaldas junta a espaldas con el batallador pueblo italiano y juntamente contra todos los intentos que el odio y la falta de comprensión ofrecen para restringir las expansiones legítimas y vitales de nuestros dos pueblos."

Niños y refugiados españoles LLEGAN DE FRANCIA

Son atendidos con las mayores atenciones

ZARAGOZA, 25.—Procedente de Francia han llegado ochenta niños, que serán reintegrados a Cataluña. Han sido alojados en la Caridad, recibiendo toda clase de atenciones por parte de las autoridades. Mañana continuarán su viaje hacia Cataluña.

También han llegado numerosos refugiados de los campos franceses de concentración. En la estación fueron atendidos por las señoras de Auxilio Social que les sirvieron comidas.

A bordo del "Ciscar" embre hará cargo en Bizerta deos por lo re

A RECOGER LOS BARCOS ABANDONADOS POR LOS ROJOS EN BIZERTA

PERPIGNAN, 26.—A bordo del "Ciscar" ha embarcado la comisión que va a hacer cargo de los buques de la escuadra, que los marines rojos abandonaron en el puerto de Bizerta. Van también dos buques transportes, con las flotaciones y mandos que ocuparán dichos buques, que son el "Libertad", "Cervantes", "Méndez Núñez", "Lepanto", "Churrucá", "Alcalá Galiano", "Almirante Valdés", "Almirante Antequera", "Miranda", "Gravina", "Jorge Juan" y un submarino.—REPORT.

ITALIA

Las delegaciones alemana y española, huéspedes de honor del Gobierno italiano

Mussolini ha dispuesto que los senadores sean mayores de 60 años

LAS DELEGACIONES ESPAÑOLA Y ALEMANA, HUESPEDES DEL GOBIERNO ITALIANO

ROMA, 25.—La delegación de falangistas españoles y la del partido nacional-socialista, llegadas a Roma para asistir a la celebración del XX aniversario de la fundación del fascio, han sido esta tarde huéspedes del Gobierno italiano, que ha ofrecido una recepción en su honor.

Participaron en ella el ministro de Cultura Popular y otras personalidades italianas, así como numerosos representantes de las colectividades españolas en la ciudad de Roma.

SALUDO DE LOS DIARIOS ROMANOS A LOS "ESCUADRISTI"

ROMA, 25.—Los periódicos dirigen un saludo entusiasta de Roma y el Imperio a los cincuenta mil "escuadristi" que llegarán esta noche y hacen resaltar el patriotismo, el espíritu de lucha y sacrificio, la firmeza y heroísmo de estas camisas negras que integran las escuadras de asalto que junto a la batalla de la revolución, liberaron al país de la vida y corrupción de la clase de los dirigentes y de la amenaza roja.

En los escuadristas a las órdenes del Duce, "Il Giornale d'Italia" ve también las vanguardias de este ejército que había de conquistar Etiopía, que había de ser instrumento para la fundación del Imperio y la de los valores espirituales de España.

"La Tribuna" pone de relieve que en las escuadras de asalto, por primera vez, se superan por las estúpidas barreras sociales, realizando el principio fascista de estrechamiento de las distancias mediante la identificación del pueblo con la nación y el Estado.

Todos los periódicos hacen resaltar que el espíritu de las escuadras de asalto no fue un frío genocidio de la guerra, sino que se ha formado en la viva realidad de la Italia fascista de hoy.

SE PROHIBEN LOS BAILES A BENEFICIO DE LAS JUVENTUDES FASCISTAS

ROMA, 25.—"Il Foglio di Ordine" del Partido nacional fascis-

ta, en su número 124, publica una orden de la Secretaría general del Partido, por la que prohíbe se organicen bailes, bailes de baile, etc., a beneficio de la Juventud fascista.

Diversos periódicos lo han comentado favorablemente, entre ellos "Il Observatore Romano", que dice que la orden sigue las normas del Duce, quien la prohibió a todas las Organizaciones juveniles, fiestas con bailes, amigues que se hagan a títulos de beneficencia. El órgano del Vaticano aplaude esta armonía entre la moral obtenida por simple experiencia con la moral de la legislación en la educación de la juventud.—FARO.

LAS NUEVAS MONEDAS CIRCULARAN A FINES DE MARZO

ROMA, 25.—A fines del próximo mes de Marzo circularán las monedas hechas de la nueva aleación "acmonital" que sustituya con ventaja al níquel. Se acuñarán piezas de dos liras de una lira y de cincuenta céntimos.

"Acmonital" es una composición de acero inoxidable, que resiste extraordinariamente al uso y que tiene un brillo semejante al del níquel.—FARO.

LOS SENADORES ITALIANOS TENDRAN MAS DE 60 AÑOS

ROMA, 25.—El jefe del Gobierno ha establecido que en vista del gran número de propuestas para el nombramiento de senadores llegadas a la presidencia del Consejo, no propongan al Rey Emperador candidatos cuya edad sea inferior a 60 años.—FARO.

500 milicianos se alistan en la Legión francesa

Se encontraban desesperados por los malos tratos recibidos en los campos de concentración

BURGOS, 25.—Comunican de París que el ex-Canciller del Consulado rojo en Perpiñan ha afirmado que hace días se alistaron en la Legión extranjera francesa quinientos milicianos rojos, los cuales estaban desesperados por el mal trato que recibían en los campos de concentración.

MATERIAL DE GUERRA PARA RUMANIA

BUCAREST, 25.—Treinta y tres vagones con material de guerra adquiridos por el Gobierno rumano a las fábricas Krodak han llegado a Rumania.

Este material guerrero se destina al Ejército.

LA ACADEMIA DE ATENAS FELICITA A NUESTRO GOBIERNO POR LA REPOSICION DEL GRIEGO

VITORIA, 26.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media se ha recibido, por medio del Instituto de España, una comunicación de la Academia de Atenas, en la

La Academia detena nuestro Gobierno la del griego como asi

ULTIMAO

que dicha Corporación felicita al Gobierno nacional y al Instituto de Educación por la reposición del estudio del griego en la enseñanza media española.—REPORT.

Diversos paises

La aviación eslovaca bombardea 3 ciudades húngaras

Polonia no se pondrá al lado de las democracias

Bélgica se niega a colaborar en los proyectos ingleses

Polonia no se pone al lado de las democracias

VARSOVIA, 25.—La oficina "Gazeta Polska" publica un editorial que constituye la norma de la política extranjera de dicho país...

Nuestro porvenir, de haber seguido tal consejo, dice, hubiera sido el de Checoslovaquia, a la que se nos recomendaba como el mejor aliado...

Las grandes democracias se caracterizan por su inestabilidad política. Su independencia, así como su entusiasmo, desaparecen en una jornada.

El Gobierno eslovaco envía una misión a Budapest

BUDAPEST, 25.—Oficialmente el Gobierno eslovaco ha aceptado la propuesta del Gobierno de Hungría de enviar una comisión...

Medidas adoptadas por Suiza

BERNA, 25.—El Consejo Federal suizo ha adoptado idénticas medidas que en Septiembre de 1938. Ha colocado minas en los puentes y pasos fronterizos.

Los eslovacos atacan a los húngaros

BUDAPEST, 25.—Sobre los incidentes en la frontera entre Hungría y Eslovaquia, el Gobierno de Budapest ha publicado una nota de prensa...

Las primas de seguros aumentadas

NUEVA YORK, 25.—A última hora de la noche se anuncia por las compañías aseguradoras...

Se acerca una comisión que se ocupará de los buques abandonados

Se acerca una comisión que se ocupará de los buques abandonados...

Las detenas felicita a Serrano Suñer por la reposición de su firma

Las detenas felicita a Serrano Suñer por la reposición de su firma...

La comisión asesora de segunda enseñanza se reúne

VITORIA, 26.—Se ha reunido la comisión asesora de Segunda Enseñanza...

El Sr. Pujol de la Serona felicita a Serrano Suñer por la reposición de su firma

El Sr. Pujol de la Serona felicita a Serrano Suñer por la reposición de su firma...

Los buques abandonados

Los buques abandonados...

Fernández Cuesta visita a Starace

El secretario del Fascio tuvo frases cordialísimas para la España nacional

ROMA, 25.—El Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ministro español de Agricultura, señor Fernández Cuesta, visitó hoy, en el Palacio del Littorio...

El señor Starace pronunció cordialísimas palabras expresando su alegría ante la gloriosa coronación de la lucha contra el comunismo en España...

Fernández Cuesta visita la exposición del mineral y el abono en Roma

ROMA, 25.—El ministro de Agricultura y Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta...

Los refugiados en Francia

"Terribles sacrificios" que se impone el Estado para mantenerlos

SAN SEBASTIAN, 25.—Los lamentos de la Prensa y los medios oficiales franceses contra la "abrumadora carga" que para la Hacienda francesa supone la manutención de los refugiados españoles...

Desde luego, los guardianes y agentes franceses de los campos de concentración...

Desde luego, los guardianes y agentes franceses de los campos de concentración se deben reír cuando leen en su Prensa los "sacrificios" que cuesta al Estado francés el sostenimiento de esos campos de concentración...

En cuanto a los gastos de manutención deben ser enormes para el Estado francés, que con el más mínimo pretexto deja "castigados" a los refugiados a pan y agua.

FRANCIA

M. Lebrún rechaza las invitaciones que le han hecho para su reelección a la Presidencia

La población francesa va decreciendo: en el primer semestre del 38 hubo en Francia 314.000 nacimientos y 357.000 defunciones

Estrevistas mantenidas por Bonnet

PARIS, 25.—Bonnet ha recibido al embajador soviético, con quien celebró una extensa conversación. A continuación Bonnet recibió al embajador francés en Berlín...

Una interpelección sobre el peligro de los extranjeros en Francia

PARIS, 25.—El diputado demócrata Ibanegaray ha solicitado una interpelección al ministro del Interior respecto a la amenaza que en las actuales circunstancias constituye la presencia en suelo francés de cuatro millones de extranjeros...

El problema de colectividades extranjeras en Francia

PARIS, 25.—"Le Temps", ocupándose de los extranjeros que habitan en Francia, escribe que los contingentes internacionales actuales obligan a Francia a considerar el problema de las colectividades extranjeras con respecto a la seguridad de la defensa nacional.

El crédito para la defensa nacional francesa

PARIS, 25.—El Diario Oficial publica una ley con la concesión de un crédito de siete mil quinientos millones de francos, para la ejecución del programa extraordinario de defensa nacional.

Fuertes temporales al sur de Francia

PARIS, 25.—Noticias llegadas a esta ciudad dan cuenta de que se han descargado fuertes temporales de agua y viento en el sur de Francia.

Amarga decepción de la prensa francesa

Se reconoce que la mejor solución es separarse definitivamente de la U. R. S. S.

INGLATERRA

Expectación en Londres ante el discurso del Duque

LONDRES, 25.—El discurso que el Duque pronunciará mañana en el Foro Mussolini es esperado con atención en Londres.

La Agencia Reuters da cuenta de los preparativos para el acto y refiere la invitación al Cuerpo Diplomático, lo cual indica que Mussolini en su discurso tratará de la situación internacional.

"Evening Standard" dice que el discurso estimulará el índice futuro de la inmediata política europea.

Regreso de De Valera

LONDRES, 25.—Ha llegado a esta ciudad el regreso de Roma, donde asistió a las fiestas de la coronación del Papa, el presidente De Valera.

Es probable que celebre una entrevista con el ministro de Asuntos Británicos.—REPORT.

SE ACERCA UN PERIODO DE INTENSIDAD EN PARIS

PARIS, 25.—Tramitada la visita del Presidente Lebrún a Inglaterra, se prevé un período de gran intensidad en París. El lunes se reunirá el Gobierno para revisar la situación internacional y aprobar los decretos de acuerdo con los plenos poderes.

SE ACABAN LOS FRANCESES

PARIS, 25.—Las cifras oficiales sobre el movimiento de la población francesa en el primer semestre de 1938, revelan que el número de nacimientos sigue bajando, mientras que el número de muertos sigue en aumento.

Han nacido en Francia durante el primer semestre de 1938, 314.000 individuos y han muerto 357.000. Así es que ha disminuido la población francesa en 43.000 sólo en seis meses.

Durante el semestre correspondiente a 1937 el déficit era sólo de 17.000 ciudadanos menos.—FAROL.

El Senado y la Cámara se reunirán en Versalles el 4 de Abril para elegir al nuevo Presidente de la República.

Lebrún no ha aceptado las invitaciones hechas por muchos círculos para que continúe en la Presidencia otro período.

Amarga decepción de la prensa francesa

Se reconoce que la mejor solución es separarse definitivamente de la U. R. S. S.

Amarga decepción de la prensa francesa

Se reconoce que la mejor solución es separarse definitivamente de la U. R. S. S.

Amarga decepción de la prensa francesa

Se reconoce que la mejor solución es separarse definitivamente de la U. R. S. S.

Amarga decepción de la prensa francesa

Se reconoce que la mejor solución es separarse definitivamente de la U. R. S. S.

Se ha discutido y proyectado mucho, pero el balance es muy pequeño, pues no ha sido posible lograr una declaración común de Francia y seis o siete potencias europeas.

De conferencia internacional vale más no hablar. La invitación hecha a la URSS, ha alejado a Rumania y Polonia y además Rusia se ha mostrado más exigente y ha dedicado cierta atención a sus asuntos orientales, ya que teme enfrentarse con Alemania.

Mientras tanto, el Reich organiza sus nuevas provincias europeas y normaliza sus relaciones con los países vecinos.

Tanto los diarios de derechas como los oficiales, dicen que es necesario cambiar esta situación, empezando por separarse definitivamente de la URSS.

# Vida Católica



D. O. M.

LA SEÑORA

**D.ª MARIA A MARIN RICO**

Falleció el día 10 de Marzo a los 64 años de edad  
Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Francisco Casaña; su hija Mariana; sus hermanos Francisco, Augusto (ausentes) y Adeline; hermanos políticos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la Misa de Requiem que se celebrará el día 27, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santiago, por lo que les quedarán agradecidos.

Nuestros teléfonos:  
2941 y 3925

## SANTORAL SANTOS DE HOY

Domingo de Pasión. — Stos. Braulio, obs.; Cástulo, Pedro Marciano, Jovino, Tecla, Sasio, Teodoro, Irano, Serapión, Ammonio, Montano, Máxima, Cuocato, Teodosio, Manuel y Eutiquio, mrs.; Ludgero y Félix, obs. y Eugenia, vg. y mr.

## SANTOS DE MAÑANA

Stos. Alejandro, Fileto, Lydia, Macedón, Teopropido, Anfilocio, Crónidas, Zanita, Lázaro, Marota y Narcotes, mrs.; Ruperto, ob. y Juan, em.

## SANTOS DEL MARTES

Stos. Sixto, papa; Indalecio, Prisco, Mateo, Alejandro, Castor, Doroteo, Regato, Sueso y Esperanza, ab.; Guntramo, rey, y Esiquio, ef.

## CULTOS

**JUBILEO DE LAS XL HORAS**  
Hoy, mañana y el martes, en la parroquia de San Juan.

## CAPILLA CASTRENSE

Cultos mensuales a la Santísima Virgen Milagrosa

La Asociación y Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa celebrará el día 27 los siguientes cultos a su Celestial Protectora para pedir por la prosperidad de la Religión y la paz de nuestra amada Patria.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión con plática y favoritos.

Por la tarde, a las cinco, el ejercicio acostumbrado con exposición del Santísimo Rosario, sermón por el R. P. Director, terminando con la Salve solemne.

Esta noche será aplicada la Misa por la intención de doña María Lafuente, en sufragio de sus difuntos.

## EXERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

La Congregación de Caballeros de Nuestra Señora del Pilar y San Ignacio de Loyola, se complace en invitar a los caballeros de todas las Congregaciones y Asociaciones católicas y demás fieles de Málaga, a los Ejercicios Espirituales que se efectuarán en la Iglesia del Sagrado Corazón en la forma siguiente:

Hoy, 26 de Marzo, a las 8 de la tarde: Plática preparatoria en la Iglesia.

Días 27 de Marzo a 1 de Abril: A las 7 de la mañana, plática en la capilla, (entrada por la Iglesia); a las 8, Santa Misa en la misma capilla; a las

7 y media de la tarde, en la iglesia, Santo Rosario, meditación y plática.

Día 2 de Abril: A las 8 y media, Eucaristía general y bendición papal.

## EL SEPTENARIO A LA VIRGEN DE LOS DOLORES DE LA HERMANDAD DE MENA

En la iglesia de Santo Domingo dió lugar comienzo el solemne y piadoso septenario que en honor de los Dolores de la Santísima Virgen celebra la Hermandad del Santísimo Cristo de la Buena Muerte (Mena) y Nuestra Señora de la Soledad.

Al acto religioso asistieron numerosos fieles, ocupando la presidencia, con varios directivos de la Cofradía, el Hermano Mayor don Alvaro Priés Gross.

El párroco de la citada iglesia, don José González Faura, pronunció, durante el septenario, un piadoso sermón, terminando el acto con la bendición de S. D. M. y una Salve ante la imagen de la Santísima Virgen de la Soledad.

## Almacenes "El Candado"

Sobrinos de Julio Goux  
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos

Ventas al detall y mayor  
ESPÉCERIAS, 20 al 26. — Teléfono, 4329.



D. O. M.

Primer aniversario

**D. Carlos Simó CARRILLO**

Alférez del Regimiento  
Infantería Oviedo núm. 8

Muerto gloriosamente en el campo de batalla, el día 28 de Marzo del 1938

R. I. P. A.

Su familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y se sirvan asistir a la Misa de Requiem que por su eterno descanso se ha de celebrar el próximo martes, día 28 del mes actual, a las diez de su mañana, por cuyo favor les guardarán eterna gratitud.

Anunciar en  
BOINAS ROJAS  
es asegurar sus ventas.

# El domingo del Anunciante

PUBLICITARIA DIANA

## CASA HERGAL

Ultramarinos finos

Marqués, 4, 6 y 8 Teléfono 2165

MALAGA

## José Martín Galo

Fábrica de Materiales de Construcción  
y Cerámica Artística

Arroyo del Cuarto (Camino de Antequera)

Teléfono, 2934 MALAGA Apartado 169

## Nuestra Señora del Carmen

Talleres de Construcción y Reparación  
de toda clase de máquinas y aparatos

**MUÑOZ HERMANOS**

Fábrica de Aceite, Prensas Hidráulicas,  
Norias, Bombas, Molinos y Transmisiones

Paseo de los Tilos, 44 — Teléfono 1932 — MALAGA

## Almacén de Drogas

Productos  
Químicos Farmacéuticos.  
Perfumería y Colores.

Sucursal de la Sociedad  
Anónima de Droguerías

**Vidal-Ribas**

Carretería, 74-78.  
Teléfono, 4274.—MALAGA

## DIANA, DIANA, DIANA

AGENCIA TÉCNICA DE PROPAGANDA  
EN TODAS SUS FORMAS

Anuncios en todos los periódicos de la zona liberada y en el diario ESPAÑA, de Tánger, así como en cines, radios nacionales y demás aspectos de publicidad

TELÉFONO 2229. APARTADO DE CORREOS, 279.

MÁLAGA

# Larios, S. A.

- MALAGA -

OFICINAS: MARTINEZ, 5

TELEFONO, 3095

## Criadores Exportadores

DE

## Vinos Generosos

De distintos tipos y edades

VERMOUTH

Grandes destilerías de COÑAC

TRIPLE SECO (denominación registrada)



# BOINAS ROJAS

MALAGA 26 DE MARZO 1939 III AÑO TRIUNFAL



## PROYECCIONES de películas documentales

HOY DOMINGO podrán asistir a dichos actos todos los malagueños GRATUITAMENTE.

Después de esta Delegación Provincial Sindical de que las películas "Sancamiento de las lagunas pontinas", "Labor providente del Régimen" y "Maternidad e infancia", glosario admirable de la portentosa actuación ciudadana del pueblo italiano, sean conocidas y admiradas por todos los malagueños, ha organizado para hoy domingo, día 26, tres actos para la proyección de las citadas películas en los cines Echegaray, Goya y Alcázar, a las diez y media, once y once y media de la mañana, respectivamente.

Esta Delegación Provincial Sindical invita al pueblo de Málaga a tales actos, a los que podrá concurrir gratuitamente, respondiendo así a esta invitación que, tan gustosamente se hace pública.

Para la mejor organización de los actos, los trabajadores de las industrias que se citan acudirán a los siguientes cines:

Cine Echegaray: Los afectos a la Industria Malagueña, Los Quindos, Tranvías, Gros, San Carlos y Fermentación de Tabacos.

Cine Goya: Los de La Metalúrgica, Ruperto Heaton, Laboratorio Sur, Oxidos Rojos y Fábrica de ampollas de López del Pino. Cine Alcázar: Los de la Campsa, Compañía del Gas, Muelle, Lapeira y Ceregumil.

Todos los demás no comprendidos en los párrafos anteriores, acudirán a los cines que crean oportunos.

Se advierte especialmente a los mandos de los respectivos Sindicatos, que deben encontrarse en el Cine Echegaray, de diez a diez y cuarto, para recibir órdenes y asistir a la proyección de las susodichas películas.

S. E. M.

### Conferencia para heridos y hospitalizados

A las once y treinta de la mañana, en el salón Biblioteca del Hospital civil, tuvo lugar la segunda charla-conferencia para heridos y hospitalizados en aquel benéfico establecimiento.

Presidieron el acto el señor comendador delegado de la Junta Provincial, los inspectores de Primaria Enseñanza y el señor Rodríguez.

La charla-conferencia corrió a cargo del prestigioso y veterano historiador nacional camarrista Rafael Torés Véllez, quien en forma amena y sencilla abordó el tema de las pequeñas industrias rurales como fuente de riqueza.

Ello que había que fomentar estas industrias si se quiere una capacidad de producción capaz de evitar en nuestra patria la emigración al extranjero, es la mejora de artículos y productos para los que España tiene clima y condiciones muy superiores a las de los demás países.

El camarada Torés Véllez se destacó especialmente en el estudio de la industria avícola, de la que somos tributarios a otros países en más de cien millones de pesetas, y estudió las condiciones para la selección de buenos aparceros, origen de buena raza productora.

En trazo breve, pero definitivo y conciso, puntualiza las posibilidades que han de tenerse en cuenta respecto a los gallineros, desechando viejas prácticas para sustituirlas en condiciones benéficas a su rendimiento.

Terminó el conferenciante su interesante exposición exhortando a fijar nuestra atención en cuestiones que tanto nos importan para la riqueza de la Patria.

Calurosos aplausos premjaron las meritorias palabras del camarada Torés.

### Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

A los industriales, comerciantes y público

Aparte de los inspectores del Subsidio al Combatiente, cualquiera persona que en la obligación de denunciar ante esta Comisión Provincial a los industriales o comerciantes que no den los tickets del Subsidio o los den en menor proporción que la dispuesta.

Se recuerda que todas las concurrencias en cafés, bares y establecimientos similares están gravados con el 20 por 100 por cada uno de los servicios.

### Radio Málaga ONDA CORTA

(41,54 m., 7.220 kc.)

PROGRAMAS PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Notas sintónicas y horarias.—14:05: Concierto por la orquesta de la Estación.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Himnos y cierre de la Estación.

Emisiones Europa

20:30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21:30: Emisión propia. Notas sintónicas y horarias.—21:33: Editoriales y comentarios.—21:40: Primera parte del concierto de la orquesta Artola, con cáncines de María Luisa Díaz.—22: Eutrapelia rojifera, por Julio Trenes.—22:10: Segunda parte de la orquesta Artola.—22:25: Noticiero de última hora, retransmitido por E. A. J., Radio Málaga, onda normal.—22:40: Himnos y cierre de la Estación.

(20,77 m., 14.440 kc.)

Emisiones Hispano-América

22:45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—23:45: Emisión especial Hispano-América.—0:30: Servicio en grafía para la Prensa de América.—1:15: Retransmisión de Radio Nacional de España.—2: Himnos y cierre de la Estación.

## Parte Oficial de Guerra

correspondiente al día de hoy, 25 de Marzo de 1939 III Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

Salamanca 25 de Marzo de 1939.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### La C. N. S. continúa organizando actos públicos

Con extraordinario éxito se proyectaron en Antequera las películas italianas

La labor que realiza desde hace días la Central Nacional Sindicalista para divulgar las películas "Sancamiento de las lagunas pontinas", "Labor providente del Régimen" y "Maternidad e infancia", es intensa de tales alcances que pocas personas habrán de quedar en Málaga y parte de su provincia sin admirar estas claras y patentes muestras del florecimiento del Estado italiano, tan brillantemente recogido por el Duce.

Anteayer se proyectaron tales películas en los cines Goya, Málaga Cinema y Principal, acudiendo a ellos más de cuatro mil escolares, alumnos de estas escuelas nacionales. El gestor delegado de Educación y Enseñanza, señor Fortuny, en unión de las camaradas Vigaray y León y Domaire, jefe del Departamento de Información y jefe del Servicio de enlace de Prensa y Propaganda sindical, éstos en representación de la Delegación Provincial Sindical, se preocuparon del desarrollo de tales actos, que resultaron lucidos en extremos.

Ayer, se trasladaron a Antequera los camaradas Vigaray y León y Domaire (Antonio), asistiendo a la proyección de las susodichas películas en el Cine Torcal.

Constituyó un marcado éxito el acto. No obstante la capacidad extraordinaria del Cine Torcal, se repetirá el espectáculo, en vista del gentío que había quedado en la calle, sin poder admirar las películas.

Al acto asistieron representantes de la autoridad, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de la C. N. S., cuyo Delegado sindical del sector y el Secretario sindical, organizaron tan agradable velada con el mayor acierto.

Al final se cantaron himnos patrióticos.

Hoy se proyectarán en los cines Echegaray, Goya y Alcázar

Hoy domingo se proyectarán nuevamente las mencionadas cintas cinematográficas, gratuitamente como se viene haciendo, en los cines Echegaray (a las diez y media de la mañana), Goya (a las once) y Alcázar (a las once y media) estando invitado todo el pueblo de Málaga a dichas secciones, harto interesantes.

Mañana quedará cerrado el ciclo de estas exhibiciones, en acto organizado, asimismo, por la C. N. S., en la ciudad de Ronda.

Industrial o comerciante:

No olvides poner los tickets del recargo para el Subsidio al Combatiente. Su importe sirve para atender a las familias de quienes, sin pedir nada, defienden tu negocio o tu industria.

Si tu patriotismo es tan débil que no te hace cumplir con este deber recuerda que serás sancionado inflexiblemente.

Un ciclo de conferencias en el Colegio de Huérfanos de Ferroviarios

## Los camaradas José Mena López y José Rico Nogueras, actuaron el jueves con gran éxito

Desde hace varias semanas, estos dos camaradas, en labor incesante, vienen dando conferencias para llevar a los niños allí internados el ideal de la doctrina nacional-sindicalista.

El último jueves fuimos de esos de ver de cerca esta plausible y patriótica labor, y la realidad superó a nuestras ilusiones, pues todas las gamas de la emoción tuvieron su colorido en esa tarde inolvidable.

Costumbre es del Colegio formar diariamente con banda de tambores y cornetas, para, entre himnos y oraciones, que fortalecen el alma, arriar las banderas. Ellos, crecidos, fijos los ojos en las enseñas de la Patria y del Movimiento, seguían con respeto el recorrido de las banderas. Nuestros sentimientos humedecidos los ojos ante el gesto de esas flechas, en donde está la mejor esperanza de España.

En el salón de actos se celebraron las conferencias, hablando primero el camarada Rico Nogueras, que en palabras claras y precisas hizo ver a los niños el castigo que Dios dió a los hombres por no haber sabido defender su amor a la Patria en el día que fueron amenazados. En estas calles de Málaga—dijo—, que fueron teatro de la destrucción de las sagradas imágenes, desfilarán dentro de pocos días nuestras procesiones. Hizo ver a los niños el ideal de unión entre los hombres y las tierras de España, punto básico de la Falange Española Tradicionalista y de

las JONS, para lograr la defensa de nuestro ideal y nuestra religión.

Los chicos siguieron con atención la charla y varias veces la interrumpieron con prolongados aplausos.

Inmediatamente después ocupó la tribuna el camarada Mena, el nervio central de cuya conferencia fué dirigido a los instructores de los niños, haciéndoles ver la responsabilidad en esta educación moral de los educandos a su cuidado. Esta educación—afirmó—es tanto o más importante que la cultural y física. Durante la disertación citó ejemplos de claridad plástica, que fueron escuchados atentamente por la infantil concurrencia. Procuró lograrlo con gran acierto pedagógico, buscar los pasajes emotivos que dejan impresas en esas almas infantiles visiones de un deber moral a cumplir. Los ojos de todos los chicos, fijos en el conferenciante, decían eloquentemente el interés que la plática despertaba.

Al terminar su disertación oyó el aplauso entusiástico que afirmaba la entera satisfacción de aquellos niños sanos y fuertes, pilares futuros de la Patria, una grande y libre.

Para cerrar el acto, el eco de los himnos del Movimiento llenó los salones y amplias galerías de este Colegio modelo.

Y los conferenciante se despidieron del profesorado hasta el jueves próximo.

## Información de la España liberada

CURSOS DE CULTURA ESPAÑOLA PARA ARABES EN GRANADA

GRANADA 25.—El 17 de Abril se abrieron en Granada los cursos de cultura española para árabes, organizados por la Escuela de estudios árabes, bajo el patronato de la Universidad granadina y el apoyo del Alto Comisario de España en Marruecos, don Juan Beigbeder, y de todos los organismos culturales de la Alta Comisaría.

Dirigirá los cursos el profesor y académico don Angel González Palencia y los discípulos de estos cursos serán escogidos entre los que siguen estudios en Marruecos para ser maestros españoles.

El objeto de los cursos, a los que seguirán otros, es mostrar a los jóvenes marroquíes las facetas principales de la cultura española y la parte importantísima que dentro de ella corresponde a la aportación musulmana. Completará la enseñanza secciones especiales de arte musulmán y música popular andaluza de origen árabe.

Los estudiantes árabes, que vivirán en Granada, visitarán también la ciudad de Córdoba, su Mezquita y las imponderables ruinas de Medina Zahara, en excursión de estudios que irán desde Granada.

ESPAÑA REPRESENTADA EN EL VIII CONGRESO INTERNACIONAL DE AGRONOMIA

BURGOS 25.—En Trípoli se ha celebrado el VIII Congreso Internacional de Agronomía tropical y subtropical, organizado por la Federación Internacional de ingenieros agrónomos, con asistencia de dos millares de congresistas.

La España nacional ha estado representada por los ingenieros agrónomos señores Morales, Menéndez y Montejo. En la sesión inaugural, que presidió el ma-

riscal Balbo, la delegación española entregó una veintena de ponencias de diversos ingenieros españoles.

El ingeniero señor Montejo ha presidido una de las sesiones del Congreso y el señor Menéndez informó sobre los trabajos realizados por nuestra Agronomía.

REUNION DE LA EJECUTIVA DEL XIX CENTENARIO DE LA VENIDA DE LA VIRGEN DEL PILAR A ZARAGOZA

ZARAGOZA 25.—Se reunió la junta ejecutiva del XIX centenario de la venida de la Virgen del Pilar.

Presidió el alcalde, aprobándose las bases para la comisión de un año conmemorativo. La franquicia para la concesión de la delegada al Gobierno. Se trata de un año de carácter voluntario.

## NOTAS DE LA PROVINCIA

Vélez-Málaga

LAS PROCESIONES

Con la debida aprobación de la superior autoridad de la provincia, es ya segura la salida procesional, en las noches del Jueves y Viernes Santo, de las hermosas imágenes de Nuestro Padre Jesús del Huerto y la del Cristo de la Expiración.

La primera saldrá de la iglesia de San Francisco, el Jueves, a las nueve de la noche, y la otra, el Viernes Santo, de la parroquia de San Juan, a la misma hora.

Con tal motivo se nos, desde hace algunos días, verdadero entusiasmo entre los activos organizadores, que están trabajando lo posible para que los próximos desfiles procesionales reúnan la mayor brillantez y solemnidad.—A. Téllez.